Primera Prueba de Bioestadística y Computación. Carrera de Odontología, 04/01/2012

Nombre:






Puntos



Nota:

Toda la prueba se basará en los datos entregados en la tabla, en consecuencia le sugerimos que haga copia de esta tabla (haciendo click con el mouse en el extremo superior izquierdo en la cruz de flechas) y lo lleve al EXCEL. (Recuerde que el razonamiento que se exigirá será tan o más importante que los cálculos.)
Tabla de datos

Los siguientes datos representan, en centímetros, las longitudes de 54 artículos odontológicos de precisión 

	Clase 1
	4,15
	4,62
	4,68
	4,8
	4,86
	4,92
	4,98
	5,15
	5,15

	Clase 2
	5,27
	5,27
	5,27
	5,33
	5,33
	5,33
	5,39
	5,45
	5,51

	Clase 3
	5,51
	5,57
	5,63
	5,63
	5,63
	5,63
	5,74
	5,86
	5,86

	Clase 4
	6,15
	6,62
	6,68
	6,8
	6,86
	6,92
	6,98
	7,15
	7,15

	Clase 5
	7,27
	7,27
	7,27
	7,33
	7,33
	7,33
	7,39
	7,45
	7,51

	Clase 6
	7,51
	7,57
	7,63
	7,63
	7,63
	7,63
	7,74
	7,86
	7,86


Detalle de esta tabla: Cada fila está indicando una categoría de longitud, por ejemplo la Clase 1 significa artículos de longitud “pequeña”, la clase 2 significa “menos pequeña”, la clase 3 “regular”, la clase 4 “más que regular”; la clase 5 “grande” y la clase 6 “muy grande”. Además observe usted que los artículos están ordenados de menor a mayor longitud hacia la derecha. Por otro lado, si usted va a aplicar ciertas funciones en el EXCEL a estos datos, no es necesario que los ubique en una columna, simplemente cubre todas las celdas con el mouse y aplica la función que usted estime más conveniente para sus intereses.
Problema 1. (25%)  Encuentre el porcentaje de artículos que se encuentran en el intervalo (Prom – D.E.; Prom + D.E.). Donde Prom significa el promedio de longitud de los artículos y D.E. es la desviación estándar. Explique en detalle su razonamiento.
Problema 2. (25%) (a) Encuentre el percentil 25 de estos artículos y explique su significado. (b) El valor de 6,98 cms. en la tabla (cuarta fila, séptima columna) ¿a qué percentil corresponde?
Problema 3. (25%) De las 6 clasificaciones de los 54 artículos, según su longitud, ¿cuál es la más homogénea y porqué?
Problema 4. (25%) A objeto de hacer una presentación de estos datos usted debe llenar la siguiente tabla de frecuencias.  Conforme exclusivamente a esta tabla, estime el promedio y la desviación estándar y compárelos con el verdadero promedio y la verdadera desviación estándar obtenidos en el problema 1. (Nota: esta plantilla la puede llevar al EXCEL haciendo click en el ángulo superior izquierdo copiando y pegando)

	Intervalos en cms.
	Frecuencia
	%
	Frecuencia acumulada
	% acumulado

	(4; 4,8]
	 
	 
	 
	 

	(4,8 ; 5,6]
	 
	 
	 
	 

	(5,6 ; 6,4]
	 
	 
	 
	 

	(6,4 ; 7,2]
	 
	 
	 
	 

	(7,2 ; 8]
	 
	 
	 
	 

	Total
	 
	 
	 
	


